Seduta del 10/07/2007 

Richiesta di inversione ordine del giorno. 

Informo il Consiglio... prego, per favore, signori Consiglieri, pregherei attenzione perché stiamo entrando un momento nel merito di una richiesta di inversione dell’ordine del giorno, che è stata presentata dalla Consigliera Ferretto e da diversi altri Consiglieri, che prevede che il punto numero 142, Mozione 198, concernente l’adesione alla manifestazione “Giù le mani dalla qualità italiana, Bologna 11/07/2007” e la tutela della qualità alimentare attraverso l’etichettatura dell’origine dei prodotti alimentari, venga anticipato subito dopo il punto 4. 

FERRETTO CLEMENTI Silvia 

L’urgenza di questa inversione è data dal fatto che è una mozione con la quale si chiede l’adesione della Regione Lombardia alla manifestazione degli agricoltori che si terrà domani a Bologna. 

E’ evidente che, essendo la manifestazione domani, o riusciamo a votarla oggi o la mozione perde buona parte della sua importanza. 

Pertanto chiedo gentilmente ai Consiglieri, considerato che la richiesta di inversione è stata firmata pressoché da tutti i Gruppi consiliari, di metterla in votazione e di approvarla con una maggioranza più larga possibile. 
Mozione numero 199, in data 10 luglio 2007, a firma dei Consiglieri Ferretto Clementi, Concordati, Muhlbauer, Squassina Osvaldo, Rizzi, Frosio, Gallina, Sala, Zuffada, Maullu, Peroni, Saffioti, Bonetti Baroggi, Giammario, Spreafico, Prina, Fatuzzo, Quadrini, Saponaro, Monguzzi, Macconi, Storti, Sarfatti e Squassina Arturo, concernente l’adesione alla manifestazione “Giù le mani dalla qualità italiana” (Bologna, 11 luglio 2007) e la tutela della qualità alimentare attraverso l’etichettatura dell’origine dei prodotti agroalimentari. 

La mozione 199 riporta anche la firma di tutti i Gruppi regionali. 

Questa mozione è il frutto di un lavoro congiunto di numerosi Consiglieri. Voglio ricordare, senza doverli citare tutti, tra coloro che hanno dato il maggior contributo per la sua realizzazione: il Consigliere Concordati, Spreafico, il Consigliere Sala, la Consigliera Rizzi. 

Abbiamo iniziato ad affrontare la questione in Commissione e poi, su decisione dell’intera Commissione, abbiamo deciso di arrivare direttamente in Consiglio con una nuova mozione, una mozione trasversale, perché, contrariamente a quanto sostenuto dal Consigliere Monguzzi, a volte nel portare avanti determinate battaglie e determinati documenti è importante anche la trasversalità. 

Io vista la mia origine di Alleanza Nazionale, non sono, evidentemente gramsciana, ma sono convinta che in alcuni casi si debbano fare delle eccezioni, e credo che questo sia uno di questi casi, un’eccezione importante. 

Con questa mozione noi chiediamo innanzitutto l’adesione di questo Consiglio regionale alla manifestazione indetta dalla Coldiretti per domani 11 luglio a Bologna, una manifestazione a sostegno dell’agricoltura, e soprattutto del made in Italy. 

A questo proposito voglio ricordare non solo l’impegno - e questo è un fatto evidentemente di parte visto che faccio parte di Alleanza Nazionale - del mio Partito e dell’ex Ministro Alemanno a sostegno del made in Italy, ma anche che, secondo i dati della Coldiretti – e questa è un’ADN Kronos del 9 luglio – l’86 per cento dei prodotti contraffatti - problema evidentemente gravissimo, che danneggia enormemente il mercato italiano - proviene dalla Cina. 

E questo con gravi rischi non solo per la nostra economia ma anche per la salute dei consumatori. Non si tratta quindi solo di economia, non solo di qualità, ma anche e soprattutto di una questione di sicurezza alimentare. 

Ritorno alla mozione, ricordando che, oltre all’adesione, noi chiediamo una sensibilizzazione delle istituzioni in difesa appunto dei primati dell’agroalimentare italiano e del made in Italy. 

Questo Consiglio regionale, in particolare la Commissione Attività Produttive, hanno sempre inserito, laddove si trattava di provvedimenti nei quali poteva essere inserita, una maggior attenzione ed approfondimento, per la qualità dei prodotti italiani. Un riferimento alla necessità della tutela di questo tipo di prodotti. 

Voglio citare a questo proposito il piano triennale del commercio - laddove è stato inserito un emendamento firmato da molti Consiglieri della IV Commissione - ed anche il PDL sulla competitività. 

Questi sono provvedimenti assolutamente importanti; con questa mozione noi esprimiamo una totale condivisione alle preoccupazioni del mondo agricolo; aderiamo alla manifestazione che si terrà domani a Bologna dal titolo “Giù le mani dalla qualità italiana” e impegniamo il Presidente della Giunta regionale ad attivarsi presso il Governo per sottolineare la necessità che il rilancio del made in Italy sia fortemente legato al territorio e alla qualità alimentare attraverso l’etichettatura dell’origine di tutti i prodotti. Impegniamo inoltre la Giunta regionale a mettere in essere politiche di settore, in grado di sostenere il parco agroalimentare lombardo, settore strategico dell’economia della nostra Regione. 

Ricordo ancora una volta: questa è una mozione firmata da tutti i Gruppi regionali e non è, come è stato sostenuto erroneamente, ma certamente in buona fede, dal Consigliere Bonfanti, una iniziativa della maggioranza. 

Questa è una iniziativa assolutamente trasversale ed è il frutto del lavoro di numerosi Consiglieri di maggioranza e di opposizione. Grazie. 

PAGE  
1

